

涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部

深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司

2017 年 06 月 09 日

目录

海关部政策动态	3
公告 2017 年第 21 号（关于公布 2017 年商品归类行政裁定（ I ）的公告）	3
济南海关关于发布《济南海关预录入系统业务数据交换接口对接操作流程》的公告	3
行业动态	4
厦门海关打造新模式进口物资可直供邮轮	4
台湾规定免税进口半年限 6 次跨境通道遭堵？	4
宁波海关“智能”服务制造企业助力“中国制造 2025”	5
南京海关推“分类监管”为企业省数万元仓储费	6
“中亚班列”打通“一带一路”国际物流大通道	6
原产地证书成为保定外向型经济增长的新亮点 企业乐享“一带一路”建设机遇	7

海关部政策动态

公告 2017 年第 21 号（关于公布 2017 年商品归类行政裁定（ I ）的公告）

根据《中华人民共和国海关行政裁定管理暂行办法》（海关总署令第 92 号）和《中华人民共和国海关进出口货物商品归类管理规定》（海关总署令第 158 号），海关受理了奥的斯高速电梯（上海）有限公司提交的“电梯导轨”、“电梯导轨支架”和“电梯底坑底座”等 3 项商品的归类行政裁定申请。现将相关商品的商品归类行政裁定予以公布（详见附件）。

本公告自 2017 年 6 月 15 日起实施。

海关作出的行政裁定所依据的法律、行政法规及规章中的相关规定发生变化，影响行政裁定效力的，原行政裁定自动失效。

特此公告。

附件： 2017 年商品归类行政裁定（ I ）. doc

海关总署

2017 年 6 月 6 日

济南海关关于发布《济南海关预录入系统业务数据交换接口对接操作流程》的公告

为落实《海关总署关于发布〈海关预录入系统对外服务方案〉》（海关总署 2017 年 20 号公告）要求，明确接入流程，方便关区内进出口企业使用业务数据交口，提高服务能力，济南海关研究制定了《济南海关预录入系统业务数据交换接口对接操作流程》，现予以发布。

本公告自发布之日起施行。

特此公告。

附件：济南海关预录入系统业务数据交换接口对接操作流程. docx

1-济南关区数据交换接口使用申请表. docx

2-海关预录入业务数据交换安全承诺书. doc

3-海关外网业务数据交换接口规范. doc

4-济南关区预录入系统业务数据交换接口开通须知. doc

5-业务数据交换接口使用联调(上线)申请表. docx

6-海关预录入系统业务数据交换接口联通测试报告. doc

7-济南数据分中心二级节点企业接入信息表. xlsx

行业动态

厦门海关打造新模式进口物资可直供邮轮

6月7日，在厦门海关关员的全程监管下，共计945件、总重近10吨的牛奶、啤酒、矿泉水等进口物资采用“进口直供”模式，供应“天海新世纪”号邮轮，标志着福建自由贸易试验区厦门片区正式启动邮轮物资进口直供通关模式。

受益生活水平的提升，搭乘邮轮出境旅游日益流行。2016年，厦门海关监管搭乘邮轮进出境旅客达20万人次，较2014年猛增了3倍。但随着邮轮出游的火爆，进口物资供应短板日益明显。目前，邮轮的补给物资多在境内市场直接采购，与国际流行的“全球采购、统一配送”模式不相适应，无法满足国际邮轮高端高效的需求。

了解到这一需求后，厦门海关主动深入邮轮公司、邮轮物供企业调研，积极开展监管模式探索研究，终于摸索出按保税货物通关的“进口直供”模式。在该模式下，进口补给物资申报进境后运入海关特殊监管区域内的保税仓储，待邮轮靠泊后由仓库直接运抵码头海关放行供船，在提升补给物资供应效率的同时，也大幅压缩了企业的通关手续与成本。

来源：今日海关

台湾规定免税进口半年限 6 次跨境通道遭堵？

6月7日，“个人自用”是跨境直邮合理避税的其中一项优势，但最近台湾却准备开始限制利用“个人自用”的跨境交易商业行为了。

亿邦动力网获悉，中国台湾财政部关务署表示，台湾已设立进口次数频繁认定原则，经台财关字第1061011007号令公布，从今年7月1日起，免税进口次数每半年直邮6次。

中国台湾财政部关务署指出，7月1日后，免税进口次数计算分为上下半年两个周期，上半年起算时点为1月1日，下半年起算时点为7月1日，各周期免税进口次数逾6次者，第7次进口即应课税，并于各周期结束重新起算免税进口次数。

中国台湾财政部关务署补充说明，进口次数频繁认定原则之政策目的，在防范部分进口人以商销为目的，欲滥用低价免税限额优惠规避税这种频繁进口行为。而中国台湾财政部关务署认为，一般民众于半年内6次免税进口之合理自用范围内，所以“个人自用”实际上并不受该新措施之影响。

据亿邦动力网了解，本次免税所免得主要指“关税”。在中国台湾，目前征收关税方式分3种：

1. 从量税-进口货物关税之课征，按数量（包括重量或材质等）及每数量单位之完税额计算，公式为：
关税=单位完税额×数量。

2. 从价税-进口货物关税之课征，按其价格及税率计算，公式为：关税=完税价格×税率，一般进口货物大多按从价税课征关税。

3. 复合税-在同一税号内，同时并列从价税率及从量单位完税额，采从高课征。

而为落实执行进口次数频繁政策，目前中国台湾已于本年3月积极宣传快递报关业者应详实申报收货人姓名及地址资料，为了针对申报姓名及地址不完整情形，将加强查核委任书。

对于本次政策，可能会影响的是把台湾作为目标市场的商家和平台。其中，目前涉及台湾市场的大平台主要有针对泛东南亚市场的 Shopee 和近年来开始大力发展港澳台和东南亚市场的天猫国际。其中，阿里也曾强调中国台湾为其实现买全球卖全球计划的重要市场之一。

去年 11 月阿里发布的截止 9 月 30 日的季度财报中明确指出，2016 年双 11 阿里开始让其海外商户把产品销往中国大陆外的地方，其中，中国香港和中国台湾为该计划的最先登陆的两大市场。

当然，给“个人自用”设限额的并不只有中国台湾地区。在去年中国大陆也实施了海淘新政，针对跨境电商通关模式（即缴纳跨境电商税），消费者单次消费不能超过 2000 元，全年不超过 20000 元，但对于走邮包模式（缴纳行邮税），暂时却没有限额要求。

来源：亿邦动力网

宁波海关“智能”服务制造企业助力“中国制造 2025”

自去年 8 月宁波市获批“中国制造 2025”首个试点示范城市，宁波制造业迎来新的发展机遇。宁波海关主动对接地方战略，为制造企业提供多项“智能化”服务，助推“中国制造 2025”建设。

智能通关，高新产品归类加速

中国制造迈向中国智造，数字化、网络化、智能化生产是主要方向。近年来，越来越多的制造企业加快引进高新生产设备，通过“机器换人”提升企业制造生产效率和产品质量，实现产业优化升级。

然而高新产品层出不穷，用途功能各不相同，运行原理大相径庭，如何正确归类成为一些企业进口申报时面临的一大难题。对此，宁波海关隶属北仑海关组织归类业务骨干，开设“归类工作室”，在通关现场开展专业的归类咨询服务，并针对各类高科技生产装备提供详细实用的归类指南，企业只需准备好相应的资料，便可以提出归类咨询申请。

宁波上中下自动变速器有限公司的报关员小赵对一批进口变速器的归类头疼不已，在几个税号间难以抉择，于是他便向归类工作室提出咨询。“在我们按要求提交材料后，北仑海关以最快的速度告知了归类建议，归类疑难迎刃而解，进口速度有效提升，这批设备马上就能投入生产使用了。”

智能机检，精密仪器查验加速

部分精密仪器在通关环节被抽中查验，企业对查验存在忧虑，一方面，害怕查验过程会对仪器造成一定程度的破坏；另一方面，担心查验时间过长会推迟提货进度，导致工厂不能及时开工。对此，宁波海关借助科技手段，进一步加大机检比例，通过辐射成像技术，在不开箱不开包的情况下，对集装箱内大型高新设备进行远程、无损查验，既避免了以往人工查验大型设备难倒出、难进入、难查验、易损坏的尴尬局面，又缩短了查验时间。

“这个集装箱装载着蒸发镀膜机及配件，在宁波梅山码头通过了 H986，扫描生成的图像便通过光缆传输到达了我的电脑上。”北仑海关机检科科员高建国随后对其图像进行分析，作出“建议放行”的结论，整个查验过程用时不到 1 小时。

目前，宁波海关共有 9 台 H986，分布在宁波北仑、梅山、大榭等各地码头，集装箱只需通过相应码头的 H986 扫描设备，生成的图像 3 分钟内就能汇总到位于北仑海关的机检中心。机检突破了地理位置的限制，加快了查验进度，而“非侵入式”特点也能保证查验前后机器设备“不变样”，此外，还为企业节省了倒箱、仓储等查验费用，为制造企业进口大型仪器、设备带来诸多福音。

宁波海关的“智能”通关服务还不止这些：无纸通关、“掌上报关”、电子支付、汇总征税……借助



天地纵横



iTrade

最可依赖的贸易合规事务专家
最高水准的涉外综合服务团队

大数据、云计算、移动社交平台技术等先进理念不断提升智能化服务水平，让制造企业充分享受在进出口环节的通关便利，提速增效降本，进一步助推企业提升国际竞争力。

来源：今日海关

南京海关推“分类监管”为企业省数万元仓储费

本月初，南京海关在复制推广上海自贸区监管创新制度的“清单”上又多了一项新政落地——分类监管。此举进一步盘活了综保区仓储资源，为企业减负增效，一些货物量较多的企业每月可以省下数万元的仓储成本。

“分类监管”是指允许非保税货物进入海关特殊监管区域储存，与保税货物一同参与集拼、分拨，根据国内外采购订单最终确定货物实际离境出口或返回境内区外。这一新政在南京龙潭综合保税区率先落地。

6月1日下午，龙潭综合保税区卡口处，一辆装载着价值4万美元的黏胶短纤的货车经海关卡口放行后，驶入综保区。

“以前这批货物是不能进入综合保税区存放的。”南京中外运保税物流有限公司企业关务负责人吴健说，他们的货物需要及时对接国际、国内两个市场的客户订单，以前只能把保税货物和非保税货物分开来存放，设两个仓库，一个在保税区内，一个在区外。有时候保税仓库放不满，但非保税货物没法运进来，仓储资源闲置；如果一批供国内市场的货物，因市场需求变化而改供国际市场，那么得在两个仓库之间调度，也耗时耗力。

现在，非保税货物也能进入保税区储存，与保税货物一同参与集拼、分拨了。“‘分类监管’既节约了备货和运输时间，也提高了仓库使用效能，降低了库存和运输成本。”吴健说，估算下来，每月至少可以为企业节约仓储成本6万元。

金陵海关相关负责人表示，“分类监管”新政实施以来，深受综保区仓储企业欢迎，短短几天，已有近9000万美元的非保税商品按照分类监管模式，进入南京龙潭综保区开展仓储业务。

来源：南京日报

“中亚班列”打通“一带一路”国际物流大通道

6月5日，青岛号“中亚班列”从青岛多式联运海关监管中心发出，经由新疆阿拉山口口岸，驶往中亚国家哈萨克斯坦。班列上装载有100个标准集装箱货物，这些货物从东南亚及日、韩等国海运发货，经青岛过境至中亚等地。

青岛是新亚欧大陆桥经济走廊主要节点城市和海上合作战略支点，建有全国沿海首个多式联运海关监管中心。随着“一带一路”建设推进，中心已开通“中亚班列”、“中蒙班列”等多条国际班列，打通了东联日韩、西接亚欧、南至东南亚、北到蒙古俄罗斯的“一带一路”国际物流大通道。为促进多式联运业务发展，青岛海关优化监管模式，赋予中心运抵报告发送功能，实现了港站互联，并增设青岛港海铁联运专用闸口，使海铁联运进出口货物直接从专用闸口进出，实现物流快速移动。

国际班列日渐增多，覆盖到了更多“一带一路”沿线国家，越来越多企业选择通过中心站发运货物。以“中亚班列”为例，自2015年开通以来，开行密度由每周一列逐渐增加到每周三列，往返青岛港和中心站间的循环运转“胶黄小班列”，更是从无人问津发展到趟趟“爆仓”。统计数据显示，自2014年底海关总署批复建设青岛多式联运海关监管中心以来，中心到发集装箱量增长11.8倍。

来源：青岛海关网

原产地证书成为保定外向型经济增长的新亮点 企业乐享“一带一路”建设机遇

推进“一带一路”建设是国家实施新一轮对外开放的重大部署。如何借助原产地证书签发，使保定出口企业共享“一带一路”建设机遇，成为河北保定检验检疫局面对的课题。

市场开拓添活力

“一带一路”沿线大多数是新兴经济体和发展中国家，普遍处于经济发展的上升期，市场需求也是基础设施建设及初级加工产品为多。保定主要出口产品涵盖汽车、肠衣、毛巾、箱包、铸铁制品、机器零件、线绳索缆、太阳能电池板、箱包、服装鞋靴、纺织材料、食品、塑料橡胶制品 300 余种，与“一带一路”沿线产品需求契合度较高。该局根据企业申报出口国家，为企业准确合理签发各类原产地证书。今年 1-4 月，该局共签发“一带一路”沿线国家原产地证书 1508 份，货值 7231.02 万美元，同比分别增长 20.45% 和 57.56%，已覆盖全部“一带一路”沿线国家。

税率减免加引力

截至目前，我国已经与 22 个国家和地区签署并实施了自贸协定，其中涉及“一带一路”沿线国家 11 个，最终将与 20 个沿线国家推进自贸区建设。该局积极引导企业利用原产地证书享受进口国关税减免。1-4 月，共为保定出口企业减免关税 2500 多万元。保定原产地证书签发具有涉及证书种类全面，优惠原产地证书比重大的特点。其中，原产地证签发数量前 5 位的国家是泰国、菲律宾、印度尼西亚、马来西亚、印度，共签发原产地证 879 份，签证金额 3740.19 万美元，分别占签发总量的 58.29% 和 51.72%。

服务提升增助力

为帮助保定出口企业充分利用原产地证优惠政策扩大出口，该局不断优化提升原产地证服务水平：积极向企业宣传“全流程免费签”“即到即办快捷签”，吸引了越来越多的企业选择检验检疫机构出具原产地证书。

今年 1-4 月，该局共受理原产地新备案企业 74 家，原产地证签证数量和签证金额分别增长了 16.23% 和 43.18%；风险分析诚信管理。积极推进原产地证无纸化申报，加强事中事后监管，对于信用等级良好的企业，实施空白证单提前申领制度和企业端打印制度，极大减轻了企业的经济和时间成本。目前，该局原产地证无纸化申报企业已达 203 家。积极探索实践“多证合一”，配合加大部门间信息共享和业务协调，以相同信息“一次采集、一档管理”为目标，逐步实现原产地备案、自理报检企业备案与其他涉及市场主体登记、备案相整合，为保定进出口企业提供更为优化的营商环境。

来源：地方质检新闻网



天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问
iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证（AEO）辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑：天地纵横顾问组
网站支持：<http://www.mbase.org.cn>
电话号码：0755-83274529
传真号码：0755-61673732
服务邮箱：service@mbase.org.cn